

卖专机 减薪水 打贩毒

墨西哥新总统上任“三把火”

墨西哥新总统洛佩斯1日宣誓就职,3日在上任后首个正式工作日发布多项举措,兑现“像普通人一样执政”的承诺,力图拉近政府与民众间距离。

出售总统专机

当地时间3日早晨6时,洛佩斯首先听取公共安全团队汇报;1小时后,他在已被辟为总统办公室的国家宫召开首场记者会。他的座驾还是1日出席就职仪式时乘坐的白色“大众”捷达车。

记者会后数小时,墨西哥前任总统的专机、一架几乎全新的波音787型客机飞往美国加利福尼亚州,预期在那里出售。

路透社报道,洛佩斯还准备出售联邦政府剩余的大部分飞机和直升机。2日,他就任总统后首次出差,搭乘墨西哥大湖航空公司航班,与其他乘客一起坐经济舱。

法新社报道,为践行“打击贪腐、支持紧缩”政策,洛佩斯主动减薪60%,放弃在富丽堂皇的洛皮诺斯总统官邸内办公、居住,同时缩减安全保卫人员。

洛皮诺斯位于首都墨西哥城中部,自1934年起便是历届墨西哥总统官邸兼办公室。洛佩斯打算把它变成公众文化

中心,自己则住在更朴素的地方。

就叫停造价130亿美元的墨西哥城新机场项目,洛佩斯在记者会上说,将继续完成机场地基修筑工作,偿付先前为修建机场而发行的债券。他说,将与财政部长乌尔苏亚会面,4日发布更多细节。

洛佩斯打算取消新机场项目,转而扩建现有机场。

打击贩毒集团

按照路透社的说法,洛佩斯在首场记者会上谈论最多的是亲自挂帅打击贩毒集团暴力犯罪。他承诺每天向公众公布行动进展。

墨西哥近年屡受贩毒集团暴力侵扰。洛佩斯说,贩毒活动引发创纪录暴力活动,是“最让墨西哥人担忧的问题”。

他当天签署命令,宣布设立一个委员会,调查43名学生2014年失踪的真相。

2014年9月26日,墨西哥格雷罗州一所师范学院的43名学生到伊瓜拉市参加示威,与当地警方发生冲突后遭拘留,随后集体失踪。官方调查认定,涉贪警察把学生交给贩毒集团“联合战士”成员,后者杀害学生、焚烧尸体。

不过,这些学生遭谋杀的原

因不明。独立调查机构认为官方的说法缺乏结论性证据,失踪学生家属至今仍在寻求真相。

洛佩斯3日邀请43名学生的家属一同见证调查委员会设立,说调查必须覆盖“涉案的全部政府人员”,包括“可能涉入的所有军方人员”。

墨西哥外交部宣布,已邀请联合国和美洲人权委员会等国际组织参与调查。

召开每日例会

面对参加记者会的100多名文字、图片和视频记者,洛佩斯问:“我在这里向你们发布信息不是一项改变?”

他承诺,今后6年任期内,每个工作日都举行类似的新闻发布会,像他2000年至2005年任墨西哥城市长时一样。“我们将确保(民众的)知情权。”

不过,金融市场继续对洛佩斯政府持观望态度。部分人士不确定洛佩斯如何兑现承诺,在平衡预算的同时提高奖学金、养老金等福利。穆迪分析公司拉丁美洲主管科蒂诺写道,“新政府同时激起希望和不确定”。

洛佩斯现年65岁,是半个世纪以来墨西哥最年长的总统,也是墨西哥70多年来首名左翼总统。

据新华社

土检方下令拘捕未遂政变嫌疑人

土耳其多地检方4日下令拘捕至少242名与2016年未遂军事政变幕后组织有牵连的嫌疑人。

据土耳其媒体报道,土耳其当局在伊斯坦布尔市搜捕96名嫌疑人,现已抓获至少55人。此外,土耳其科尼亚省检方下令在全国24个省搜捕34名涉案军

人,开塞利省和首都安卡拉两地检方发布了针对至少112人的拘捕令。

2016年7月,土耳其发生未遂军事政变,造成250人丧生。土耳其政府指责居住在美国的土耳其宗教人士居伦及其领导的居伦运动为幕后主谋,一再要求美国将其引渡回国。

新华

美“猎鹰9”一箭射64颗卫星 火箭第一级再次成功回收

美国太空探索技术公司的“猎鹰9”火箭3日成功将64颗小型卫星送入太空,创下美国本土单次发射卫星数量新纪录。

视频直播画面显示,当地时间3日上午10时34分(北京时间4日2时34分),在一片浓雾中,载有64颗小型卫星的“猎鹰9”火箭从加利福尼亚州范登堡空军基地发射升空。2分24秒后,火箭一二级成功分离。随后,火箭第一级成功降落在太平洋的无人船上被回收。

这是美国本土单次发射卫星数量最多的一次。这些卫星来自17个国家的34个机构,它们像“拼车”一样“拼火箭”至近地轨道,随后“解散”,执行各自任务。

这些卫星被分别部署在近地太阳同步轨道上。发射项目负责人罗伯茨表示,任务团队基于高精度分析制定了卫星部署的顺序,使每个卫星间距最

大化,确保这么多的卫星相互之间不会发生碰撞。

这是重复使用的“猎鹰9”火箭第一级今年以来执行的第三次发射任务,并再一次实现了成功回收。在此之前,“猎鹰9”火箭于今年5月和8月先后将一颗孟加拉国通信卫星和一颗印度尼西亚通信卫星送入太空,并成功回收火箭第一级。

当天,太空探索技术公司还尝试利用部署在太平洋上的一艘名为“史蒂文先生”的特制回收船“捕捉”坠落的火箭整流罩,但没有成功,整流罩落入海中。

整流罩安装于运载火箭顶部,用于保护卫星及其他有效载荷。目前,“猎鹰9”火箭单次发射成本约为6200万美元,其中整流罩的生产成本约为五六百万美元。如果能够回收和重复使用整流罩,将进一步降低发射成本。

新华

伊朗1日试射中程弹道导弹 法英要求安理会闭门磋商

应法国和英国要求,联合国安全理事会定于当地时间4日闭门磋商伊朗导弹试射问题。

法英指认伊朗1日试射一枚中程弹道导弹。法国外交部说,伊朗试射导弹“具有挑衅性、破坏稳定”;英国外交大臣亨特说,伊朗这类做法“需予制止”。

美国先前指责伊朗新近导弹试射违反联合国安理会第2231号决议。第2231号决议是安理会与落实2015年伊朗核问题全面协议相关的具体文件,规定协议生效、执行和监督等细节。

按照法新社的说法,决议要求伊朗在试射可携带核武器的导弹方面保持克制。伊朗方面则认定,导弹项目属防御性质,不以运载核武器为目的。

美联社报道,美国国务卿蓬佩奥定于4日在比利时布鲁塞尔与英、法、德三国外长会晤。另据美国国务院网站消息,蓬佩奥3日与以色列总理内

塔尼亚胡在布鲁塞尔会晤,重申“美方决心以最大压力全面对抗”伊朗。

此外,美国国务院政策规划主任、伊朗事务特别代表胡克在随蓬佩奥飞往布鲁塞尔途中召开的电话记者会上,把伊朗称为“世界恐怖主义的主要支持者”,强调伊朗导弹项目绝非防御性质。胡克说:“把导弹排除在伊核协议之外是错误,是美国退出协议的主要原因之一。”

美国政府今年5月退出伊核协议,11月全面恢复因伊核协议而暂停的对伊制裁。美方要求其他国家停止从伊朗进口原油,否则予以连带制裁。

胡克确认,蓬佩奥与欧洲三国外长持续讨论伊朗导弹试射、扩散以及伊朗在所属地区的活动;美方愿意看到欧洲联盟针对伊朗导弹项目实施制裁。美方与欧洲三国正酝酿公布一份名单,指认参与推动伊朗导弹项目的个人和实体。

据新华社



3日,在美国首都华盛顿,人们悼念美国前总统老布什。老布什的遗体3日下午运抵首都华盛顿,安放在国会大厦圆顶大厅,接受吊唁。

新华社发

波音试图“甩锅”空难 印尼狮航考虑取消订单

印度尼西亚狮子航空公司正在考虑是否取消波音飞机订单,缘由是狮航方面认定美国波音公司试图就10月狮航客机空难“甩锅”。

狮航旗下一架波音737 MAX型客机10月29日从雅加达起飞后不久坠海,189名乘客和机组人员全部遇难。

路透社4日以两名不愿公开姓名的消息人士为来源报道,狮航联合创始人之一基拉纳认定波音方面试图把空难责任推给狮航,因而大为光火,考虑取消尚未交货的波音飞机订单。

报道说,狮航是波音最大客户之一,拥有197架波音飞机,等待接收190架,后者总金额达220亿美元。

与先前机型相比,波音737 MAX客机有一项新功能,飞行系统可自动压低机头,以减小迎角,阻止飞机因迎角过大失速。

按照狮航方面的说法,波音没有在飞行员操作手册中注明这项新功能;波音方面则说,向飞行员提供了安全操作的全部信息,这一型客机没有安全问题。

印尼国家交通安全委员会

11月底发布空难初步调查报告,没有确定空难原因是客机缺陷或故障还是狮航方面维护不当或飞行员疏忽以至失误。

调查人员发现,客机失事前,飞行系统错误判定飞机有失速危险,启动防失速功能,持续下压机头,飞行员多次手动拉升未果,飞机最终坠入海洋。

报告同时说,失事客机先前多次出现技术问题,但狮航没有完全解决问题,允许飞机继续飞行;狮航飞行员应熟读飞机操作说明、遵循操作流程。

据新华社